

OBILJEŽAVANJE DANA SESTRINSTVA

Nakon ratnih zbivanja na našem području i opterećenosti zdravstvene službe do tada manje nam poznatim problemima (veći broj ranjenika, prognanici, izbjeglice, nadzor prihvatnih centara, neprijateljski vojnici-ranjenici, ratne bolnice i ostalo) osjećala se potreba da, pa makar i na kratko, zamijenimo bolesničke sobe i odjele nekim drugim prostorom, da međusobno izmijenimo iskustva i da se bar na kratko opustimo. Dogovoreno je da ovo obilježavanje ima svoj radni i svečani dio. Sve medicinske sestre taj dan su provele djelatno na svojim radnim mjestima, a iz toga vremena počinjao je radni dio programa u Cetinskoj krajini - i to u Zdravstvenoj stanici Trilj, koja je dio zdravstvene službe Doma zdravlja Sinj. Ovom obilježavanju prisustvovala su medicinske sestre Ogranka Split, naši gosti iz Zagreba, iz Županije te iz grada domaćina Sinja i Trilja.

Nakon uvodnog dijela i pozdravnih riječi predsjednice Ogranka **Gordane Čizmić** odali smo minutom šutnje počast svim poginulima u Domovinskom ratu, posebno se prisjećajući kolegica i kolega medicinskih sestara i tehničara koji su, hitajući spasiti tuđe živote, izgubili svoj život. Ispred kuće domaćina Doma zdravlja Sinj kolegice i goste pozdravila je ravnateljica DZ-Sinj dr. **Jasna Ninčević**, a potom su se sestrama s toplim riječima i s dubokim štovanjem obratili i naši gosti.

Radni dio programa sadržavao je:

- Prikaz organizacije HUMS-a te plan i program za 1995. godinu (vms Gordana Čizmić),
- Prigodni referat na temu žene, po preporuci ICN-a (ms Ana Bandić),
- Prikaz organizacije sestrinske službe u DZ-Sinj u ratnom razdoblju 1991.-1994. godine (vms Mira Talaja),
- Izvješće sa 20. Međunarodnog kongresa ICN-a u lipnju 1993. godine koji je održan u Madridu (vms Ines Visković).

Za vrijeme trajanja radnog dijela delegacija medicinskih sestara posjetila je i položila cvijeće na spomen obilježje prvoj žrtvi Domovinskog rata Josipu Joviću u njegovom rodnom Aržanu. Po završetku ovog programa izmijenjeni su međusobni prigodni pokloni, nakon čega se krenulo u kraći obilazak Triljske krajine. Budući nam vremenske prilike nisu bile naklonjene (na Trilj se u to vrijeme spustio pravi pljusak) ljepote Cetine, Graba i Rude i poznatih vodenica mogle smo promatrati samo kroz stakla autobusa. Već u autobusu se spontano čula i pjesma.

Svečana večera organizirana je u hotelu "Sv. Mihovil". Za izuzetno dobro raspoloženje zaslužan je i mladi glazbenik koji je bio "neumoran" do kasno u noć. Časkanje uz večeru koristilo se za izmjenu iskustava stečenih u proteklom razdoblju ali i dodatnim zanimanjem naših gostiju na temu organizacije sestrinske službe u ratu. Naime, tek na osnovu organizacijskog prikaza (koji je samo djelimičan), koji je potkrijepljen statističkim podacima i analizom, većina kolegica i gostiju shvatili su da je Dom zdravlja Sinj takva zdravstvena kuća, koja u svom sastavu ima i primarnu, polikliničko-konzilijarnu i stacionarnu zdravstvenu zaštitu. Da je to kuća koja je od 1990. pokrivala i počela pripreme za tada eventualne ratne operacije i da je sve ove četiri godine pretrpjela više direktnih pogodaka granatama na svoje radne prostore, a svoje djelatnike raspoređivala na svoja, ali i druga ratišta, te istovremeno radilo normalno, mirnodopsko zdravstvo.

Tijekom večere bilo je vrlo ugodno biti u društvu naših umirovljenih sestara, koje su nam od ms Ines Visković, koja je svoj odlazak u Madrid i prikaz boravka u Madridu popratila stručnim i uvijek nam dobrodošlim novim savjetima i uputama stečenim dugogodišnjim radom, do ostalih umirovljenih kolegica koje su ovaj program izdržale s puno elana, visokim zanimanjem za sadašnje stanje i velikom voljom, ako treba, za pomoći. Tijekom večeri spominjao se i problem statusa zdravstvenih djelatnika (posebice sestara), nejednakost u privatizaciji i zakupu, neizvjesnost pojedinih radnih mjesta, neodgovarajuće stimuliranje odgovornih sestara, ali budući je sve bilo popraćeno dobrom glazbom i koracima plesa, rastale smo se u nadi da ćemo slijedeće godine ovaj dan proslaviti u našoj oslobođenoj Vrljici, a da će se spomenute "nejasnoće" do tada, nadamo se, riješiti.

Spomenimo i to da je ovom obilježavanju prisustvovalo oko stotinjak medicinskih sestara kao i to da smo tijekom dana svima onima na radnom mjestu, uz bolesnike i na ratištu, putem medija čestitali ovaj dan. Organizaciju cijelog programa pripomogli su nam financijski naši donatori, uz "Mediku" iz Splita, štovaoci sestrinske službe Općina Trilj i Sinj, kojima se i ovim putem najskrenije zahvaljujemo.

Mira Talaja, vms